

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. augusztus 12.

bb 1. az ifjúsági szövetség feladatai a munkássá válás elősegítésében - a kisz budapesti bizottságának felmérése

1 nn/gk szb hi

1971. augusztus 12.

munkásfiatalnak nem elég születni - így összegzi a kisz budapesti bizottsága felmérésének tapasztalatait. a több ezer fiatal megkérdezése alapján készült elemzés megállapítja, a munkásfiatallá válás elősegítésében különösen fontos feladat járul a kisz-szervezetekre, amelyek politikai eszközökkel biztosítják az egyén politikai, szakmai fejlődését. a pályairányítás társadalmunkban még korántsem felel meg az igényeknek - összegezték az illetékesek. a pályaválasztás indítja el a fiatal életútján, mégis a kisz befolyása itt alig-alig érvényesül. ennek elsősorban életkori okai vannak: a választásra kényszerülők túlnyomó többsége ekkor még nem tagja a szervezetnek. a kisz csak akkor kapcsolódhat be hatékonyan ebbe a folyamatba, ha a fiatalok már a szakmunkásképző vagy szakközépiskola tanulói. mint a statisztikai „nyomozás”, megállapította, a szakmunkásképző intézetekben ugyan kialakul kapcsolat az üzemmél, de ebben az ifjúsági szervezetnek nincs döntő szerepe.

a kisz budapesti bizottságának a szakmunkástanulók 8, a szak-középiskolás tanulók 22 százalékára kiterjedő felmérése szerint a pályaválasztás elsődleges tényezője a jó kereseti lehetőség reménye. az okok között szerepel még, hogy az illető munkakör biztosítson lehetőséget a feltalálói, ujitói tevékenységre, s hogy a munkának kézzel fogható eredménye legyen. az elképzelhető pályák egyéni rangsorolásában az első helyre értelmiségi pálya /orvos, mérnök, bíró, tanár/ került, s csak a hetedik helyen található a ténylegesen választott foglalkozás. a megkérdezett fiataloknak csak 34.2 százaléka volt teljesen elégedett a választásával, a többiek már eleve fenntartásokkal indultak. az elhelyezkedés lehetőségeit illetően a fiataloknak alig 50 százaléka érzi biztosnak a fejlődést valamilyen ismert vállalatnál vagy üzemmél.

/folyt.köv./

NT

bb 1. /az ifjusági... 1. folyt./-szb

a betanított és segédmunkás fiatalok általában még ötlet-szerűbben, felkészületlenebbül kapcsolódnak munkahelyükhöz, gyakran munkájuk társadalmi fontosságával sincsenek tisztában. a több mint egy év meg szervezett „kiváló munkás”, versenyforma bevezetésével az ilyen fiatalok is jobban magukénak érzik az üzemet, de a kiszervezeteknek még mindig sok itt a tennivalójuk, - állapította meg a vizsgálat. /mti/

---

bb 2. evezőspálya, autósstrand épül a velencei-tónál

vid-ká szb hgy

1971. augusztus 12.

a velencei-tónál folytatódnak a nagyarányú partfalépítési és kotrási munkák. az elkövetkező években mintegy ötmillió köbméter iszapot tesznek partra és a tópart teljes hosszában felépítik a partfalat.

ujabb strandokkal is bővítik a tóparti fürdőhelyek számát. közülük a legnagyobb és a legjelentősebb a velencei kanyarban 1974-re elkészülő autósstrand lesz. a korszerű, szép strandon egyszerre nyolcezren fürödhetnek majd.

kotorják a tópart első evezős pályáját is az északi parton. a vízisportok kedvelői három méter mély vízben evezhetnek, versenyezhetnek majd.

a partfal, evezőspálya és strand kiépítéséhez újabb jelentős területről kell majd kiirtani a nádat. erre a célra nagyteljesítményű nádvágógépet állítanak munkába. /mti/

---

bb 3. izes-diszes italok, külön cigaretta a vadászati világkiállításra

1 kf/tm szb ie

1971. augusztus 12.

a vadászati világkiállítás külföldi és hazai látogatóit az alkalomhoz illő különleges italokkal, négy újfajta likőrrel lepi meg a budapesti likőripari vállalat.

/folyt.köv./

M

-2-

bb 3. /izes-diszes... 1. folyt./-szb

az emléktárgynak is alkalmas különleges formájú félliteres palackokban - amelyekből mini-kivitel is készül - árusítják majd egyebek között az étvágy-javító, a vadászételek előtt ajánlott áfonya zamatu fortuna likőrt, vadász-keserű meggylé, borpártat, szilvapálinka és rum-esszencia keveréke, a fűszeres vadételeket és peccsenyéket „ellensúlyozza”, a silvanus koktél barackpálinka és a mecseki hegység illatos gyógyerejű füveivel, virágkivonataival ízesített gyomorerősítő, amelyet a nehéz vadás ételek után ajánlanak, míg a hunor black likőr feketeszeder, cigánymeggy és zöld dió felhasználásával készült. kizárólag a kiállítás idejére gyártottak 20 000 palackkal az új likőrökből, amelyet a fővároson kívül a vadászati központokban árusít a kereskedelem és a vendéglátóipar.

az immár világhírű hubertus likőr új „köntösben”, 3.5 decis lapos palackban és diszdobozban kerül forgalomba. ezenkívül diszdobozban két 3.5 decis, barackpálinkával töltött párbajpisztoly formájú üveget is vehetnek emléke a világkiállítás látogatói.

a dohányipar egri gyára szintén készített alkalmi árut a világkiállításra. a csukló-fedeles kartondobozba csomagolt, füstszűrős markáns kesernyés izü - cigarettából tízmillió kerül forgalomba, 20-as csomagolásban, dobozonként 8 forintért, a kiállítás helyén és a fővárosi dohányboltokban. a cigarettás dobozon a világkiállítás emblémája és dátuma, valamint máris népszerű vadász figurája, a „dörgő”, látható. /mti/

---

bb 4. művésztelep épül balatonakaliban

vid-ká szb hgy

1971. augusztus 12.

balatonakaliban festők, szobrászok, építészek és más művészeti ágak képviselőinek összefogásával művésztelepet építenek. a községi tanács mintegy husz holdas területet biztosított erre a célra. az érdekeltek mintegy hatvan főnyi csoportja már megválasztotta az előkészítő bizottságot a terület felmérésére és az építési program megvalósítására.

a tervek szeriült a balatoni művésztelep leendő lakói műtermes lakásokat kívánnak építeni és itteni alkotó lehetőségeiket kihasználva elő kívánják segíteni a tó part szépítését is. parkokat, sétányokat terveznek és szobrokat alkotnak a legforgalmasabb üdülőtelepek díszítésére. tervbe vették, hogy balatonakaliban szabadtéri szobormuzeumot alapítanak. /mti/

---

K

-3-

bb 5. Összel újabb általános iskolákban vezetik be az egésznapos oktatást

1 szö/pá szb hi

1971. augusztus 12.

a nemzetközi tapasztalatok alapján megindult kísérleteknél amelyeket az országos pedagógiai intézet az egésznapos nevelés javításáért egésznapos iskolák létrehozásával kezdeményezett eddig is jelentős eredményt hoztak az általános iskolai oktatásban. az egésznapos oktatás, képzés, nevelés, - melynek lényege, hogy a tanulók minden munkájukat az iskolában végzik el, tan-könyveiket így hétközben nem is viszik haza, - ma már ismert és népszerű aszülők és gyerekek körében egyaránt. ez a tanítási mód magasabb szinten egyesíti magában az iskolák és a napközis pedagógiai területeit; a tantervi anyag elsajátítását mellett a tanulók önállóságra nevelése, izlés- és jellemformálása, a tantervi anyag gyakorlati alkalmazása egységesen kidolgozott tervek szerint valósul meg. az egésznapos iskolák pedagógusai ilyen formán kettős feladatot oldanak meg: a tanítás mellett a korábbi napközis nevelők feladatait is nekik kell ellátniuk. ezért az ilyen intézményekben dolgozó tanítók, tanárok egyéves külön tanfolyamot is végeznek.

az egésznapos oktatás elsősorban a munkásszülők számára jelent nagy támogatást a gyermek-személyiség sokirányú fejlesztésével, a szabadidő hasznos eltöltésére szoktatással. az 1964-65-ös tanévben hatéves kísérleti programmal kezdték meg hazánkban működésüket az első egésznapos iskolák: a budapesten, a gorkij fásori általános iskola négy alsótagozatos osztályában és egy hódmezővásárhelyi osztályban. a kezdeti eredményeket hasznosítva ma már minden megyében több egésznapos osztály is működik, a fővárosban 47, az ősszel kezdődő új tanévben már 92 általános iskolai első osztályban vezetik be az új oktatási rendszert.

a hazai egésznapos iskolák profilja elsősorban a szovjetunióbeli, az ndk és a csehszlovákiai kezdeményezések eredményei nyomán alakult ki. alapvető különbség azonban, hogy szakembereink a pedagógusok bevonásával a tantervhez hasonlóan országosan egységes pontosan körülhatárolt módszereket dolgoztak ki az egésznapos iskolák számára. az elmúlt hat évben hazánkban erről a témáról több mint 10 módszertani könyv is megjelent.

/folyt.köv./

-4-

bb 5. /Összel... 1. folyt./-szb

az egésznapos rendszer a tanulók számára heti 55 órás elfoglaltságot jelent, de ennek megoszlása a négy alsótagozatos osztályban változó. legkevesebb „kötött”, óraszámuk az elsőso- nek van, ők még 29 órás kötetlen foglalkozás és hatórás gyakorlat mellett hetenként csupán 20 órát töltenek tanulással. az egésznapos iskolák napirendi sémájában a tanórák két részre tagozódnak: az első „felvonás”, reggel 8 órakor, a második pedig délután 2-kor kezdődik. az óraszámától függően egymás után csak két-három órát tanulnak a gyerekek, a többi időt megtervezett napirend szerint levegőzéssel, étkezéssel, a feladatok elkészítésével, játékkal, kulturális és munka-foglalkozással töltik.

a felsőtagozatosok számára még csupán kísérleti jelleggel folyik néhány iskolában az egésznapos oktatás. az v-viii. osztályosok számára természetesen másfajta programot valósítana meg. a kulturális nevelés tematikájában például többek között műzmlátogatások, műalkotások elemzése, irodalmi vetélkedők, esztétikai jellegű játékok szerepelnek.

az országos pedagógiai intézet gorkij fásori kísérleti iskolájában továbbra is állandóan folynak a kísérletek az egésznapos oktatás tökéletesítésére. az elmúlt tanévben például testnevelő tanárok és pszichológusok vezetésével a iii-iv. osztályosok számára bevezették az intenzív testnevelést, ami az eddigi tapasztalatok szerint jelentős mértékben kihat a gyerekek egész szellemi-fizikai teljesítményére.

az egésznapos iskolák tanrendjében minden eddiginél nagyobb szerepet kap a nyelvoktatás. már a kísérleti évek kezdetén is megvalósították, hogy az elsőosztályosok választhatóan tanulhassanak németet, ezt a iii. osztálytól már nyelvi alappal is kiegészítették. tavaly pedig - már a tantervbe beépülve - megkezdték első osztálytól az angol nyelvtanítását is. /mti/

--

bb 6. herman ottó emlékére országos horgászversenyt rendeznek a mecsekben

vid-ká szb hgy

1971. augusztus 12.

a mecsekben levő herman ottó tavon augusztus 19-én és 20-án rendezik meg az immár hagyományos horgászversenyt, amelyet a baryai horgászok intézőbizottsága a nagy magyar természettudós emlékének szentel. /folyt.köv./

-5-

M

bb 6. /herman ottó... 1. folyt./-szb

valóságos horgász-öttusa ez, mivel a halfogás csupán az egyik száma a versenyprogramnak. ezenkívül szellemi vetélkedőn, bar-kácsolásban, céldobásban és halászlé főzésben is mérkőznek egymással a csapatok. az idei herman ottó emlékversenyen az ország tíz horgász intézőbizottsága indít egy-egy csapatot, s rajtuk kívül jugoszláv vendégek is rajthoz állnak. a legjobb csapat díja a baranya megyei tanács által alapított - a pécsi porcelángyárban készült - ezin serleg, míg a második és a harmadik helyezett az országos horgász szövetség, illetve az országos halászati felügyelőség díját kapja. /mti/

bb 7. évente 1200 telket parcelláznak a ráckevei duna-ág mentén - új ut épül a csepel-szigeten

vid-gö ká szb hgy

1971. augusztus 12.

budapest egyik legjelentősebb üdülőterülete alakul ki a ráckevei duna-ág mentén. a kvassay és a tassi zsilipekkel lezárt, s így csaknem álló vizű, 57 kilométer hosszú folyamszakasz partjainak regionális fejlesztési terve még ebben az évben elkészül, s ezzel egyidőben állítják össze a 16 községet érintő részletes rendezési tervet is. a terület „gazdája”, a ráckevei duna-ág intéző bizottság a közlekedés javítását, a kereskedelmi üzlethálózat bővítését és a folyam rendezésének, vize tisztításának mielőbbi megoldását tartja a legfontosabb feladatának.

az üdülővezet úthálózatnáka korszerűsítése már megkezdődött. az 51-es műút dömsödi átkelőszakaszát most építik. hamarosan hozzálátnak a kiskunlacházán átvezető utvonal korszerűsítéséhez is. ezuttal a két község közötti 20 kilométeres szakaszt szélesítik. előreláthatólag 1973-ra végeznek ezzel a munkával. ugyancsak az idén kezdik meg a csepel-szigeten húzódó ut építését. szigethalomtól ráckevéig mintegy 22 kilométer hosszúságban új nyomvonalon vezetik majd az utat. gyorsabb, kényelmesebb lesz a közlekedés a hév-en is. a negyedik ötéves terv idején tököltől ráckevéig vilamosítják a vasúti pályát, s nagyobb befogadó képességű szerelvényeket helyeznek üzembe. ráckeven új állomásépületet kap a helyiérdekű vasút, s korszerűsítik vágóhídi végállomását is.

/folyt.köv./

-6-

bb 7. /évente... 1. folyt./-szb

sok gondot okoz az üdülők ellátása. bár a környékbeli afesz-ek eddig több kisvendéglőt nyitottak, a termelőszövetkezetek nagyobb részt vállalnak az áruellátásban, s maguk is több zöldség-gyümölcs árudát létesítettek, a sütőipar pedig vasárnap is árusító boltokat jelölt ki - a helyzet ezzel csak enyhült. az intéző bizottság véleménye szerint sokat javítana az ellátáson, ha az állami kereskedelem erőteljesebben fejlesztené a terület üzlethálózatát.

nagyszabásu munkához kezdtek a vízügyi dolgozók. a kvassay zsiliptől lefelé haladva szélesítik a folyam medrét. terv készül a víz hasznosítására, a környékbeli gazdaságok földjeinek öntözésére. mivel a duna-ág vize igen lassan áramlik, fontos feladat, hogy megvédjék a szennyeződéstől. jelenleg 35 üzem szennyvizét vezetik a ráckevei dunába. számos üzemben, köztük a csepel autógyárban hamarosan elkészül a szennyviz-tisztító telep.

az üdülőket leginkább érdeklő munka, a parcellázás erőteljes ütemben halad. nemrégén fejeződött be dunavarsány, taksony, szigethalom határában egy-egy üdülőtelep kijelölése, s most, ezekben a községekben, valamint tökölt, ráckeve és kiskunlacháza területén újabb parcellák kitűzéséhez láttak hozzá. a tervek szerint évente 1000-1200 hátvégi telket értékesítenek a ráckevei duna-ág mentén. /mti/

--

bb 8. kétszarvu madár az állatkertben

1 ol/mm szb 1e

1971 augusztus 12.

értékes madárszállítmány érkezett a fővárosi állatkertbe. a kelet-afrikában honos hat keselyűfejű gyöngytyúk jelenleg a fáncaházban látható. legfeltűnőbb diszük a fehér-ibolya-kék-fekete csíkos tollazat. velük együtt érkezett egy nagy kétszarvu madár, amelynek india a hazája. /mti/

--

bb 9. már a bronzkorban is lakott település volt székesfehérvár

vid-ká szb hgy

1971. augusztus 12.

már a bronzkorban is lakott település volt székesfehérvár: ezt bizonyítja az a lelet, amely a romkertben végzett ásások során került napvilágra. /folyt.köv./

-7-

bb 9. /már a... 1. folyt./-szb

dr. kralovánszky alán, az istván király muzeum tudományos munkatársa a középkori királyi bazilika maradványait, legmélyebb rétegeit tárja fel, s az egykori bazilika romjai alatt, az északi oldalhajó területén egy késő-bronzkori település maradványaira bukkant. a napvilágra került lelet a történelmi belváros legrégibb emléke. /mti/

--

bb 10. öt év óta - „ez is - az is,,

1 nm/tr szb ni

1971. augusztus 12.

ötéves a rádió egyik legnépszerűbb összeállítása, az „ez is - az is,, a havonta egy alkalommal, vasárnap délutánonként jelentkező 120 perces adás célja - mint szerkesztője, háromi éva elmondta az mti munkatársának - az élet ezernyi eseményének színes, magazin-szerű felfedeztetése a hallgatókkal. mivel az „ez is - az is,, - mint a címe is mutatja - nincs elkötelezve egyetlen műfajhoz, egyetlen állandó témakörhöz sem, - ezért örökifjú. a távlati tervekben többek között szerepel egy olyan speciális válogatás, amely azt vizsgálja, hogyan jelentkezik ugyanaz a gondolat, ugyanaz a mondanivaló különböző művészetekben; egy másik összeállítás arra a kérdésre keres feleletet, mi hozta újra divatba a preklasszikusokat... az „ez is - az is,, a közeljövőben foglalkozik a tudományos fantasztikus irodalom, a sci-fi-problémáival. külön program fogja majd át a második világháború antifasiszta harcainak mai tanulságát, hernando tellez, kay boyle, jiri ruzicka, alberto moravia művei alapján. a nemzeti színház kiváló művészeivel, bessenyei ferencsel készül egy olyan beszélgetés is, amely azt kutatja, hogyan oldaj meg a színész egy-egy történelmi hős - széchenyi, görgey, kossuth - megformálásának feladatát.

az „ez is - az is,, egyik számában néhány elhunyt nagy egyéniség családtagjait „keresik fel,, itt santin-exupery, gérard philipe özvegye vall hétköznapijairól. megszólaltatják majd a világhírű festőt, marc chagallt is, aki indulásáról, „ars poeticájától,, művei érzelmi indíttatásáról tájékoztatja a magyar hallgatókat /mti/

--

-8-

bb 11. Őszi levélhullás augusztusban

vid-ká szb hgy

1971. augusztus 12.

pécsett őszi képet mutatnak az utcákat és a tereket díszítő fák. elszáradt, lehullott leveleiket reggelenként olyan tömegben takarítják el az utcseprők, mint októberben szokták. már a nyár elején - a hőség beköszöntével - mutatkoztak a hervadás jelei a pécsi fákon, a tíz hetes szárazság és a tartósan 30 fok körüli kánikula aztán megfosztotta lombjukról a fákat. legkevésbé bírták az „afrikai klímát,, a hársak, amelyek már csak mutatásban látni élő levelet és a vadgesztenyefák, amelyek nagyrészt ugyancsak elveszítették zöld lombjukat. /mti/

--

bb 12. megkezdődött a vadkacsa-vadászat - több ezer külföldi vendégvadászt várnak augusztusban és szeptemberben

1 ba/mm szb 1e

1971. augusztus 12.

augusztus elsején a vadkacsa-vadászattal hivatalosan kezdetét vette az 1971. évi vadászidény. az elmúlt években az augusztusi vadkacsa szezonot követő őszi szarvasbőgésre és az apróvad-vadászatokra több ezer külföldi vendégvadász érkezett. az idei évben a vadkacsa-szezon és a hazai vadászidény kezdete egybeesik a vadászati világkiállításal, ezért minden eddigi meghaladó vadászérdeklődésre számítanak külföldről. a mavad több mint félezer külföldi vendéget vár csak. vadkacsa vadászatra, főleg olasz, osztrák, francia és német sportembereket.

az ország legjobb „vadkacsás,, területein már augusztus első napjaiban több vadászrekord született. a tatali tórendszeret övező nádasokban, a hortobágyon, a velencei tavon és a fertő tavon több ezer vadkacsát ejtettek a vadászok. valamennyi közül „rekord zsákmánynak,, számít a tatali vadászat eredménye, ahol egy nap alatt nyolc osztrák vadász 400 vadkacsát kapott puszkavégre.

a vadkacsa-vadászat igen komoly devizabevételt is jelent. egyetlen vadkacsa lelövéséért ugyanis két dollárt fizetnek a külföldiek, s ha a zsákmányt haza akarják vinni, akkor a lőtt vad árát is meg kell fizetniük. /folyt.köv./

-9-

bb 12. /megkezdődött... 1. folyt./-szb

olaszországban kedvelt gasztronómiai különlegességnek számítanak a vadkacsából készült ételek, ezért az olasz vadászok nem egyszer hűtő-camionokkal érkeznek és a zsákmányt ezzel szállítják haza.

a vadkacsa-idényt rövidesen követi a szarvasbögés. a vadászati világkiállításra érkező vendégek közül több mint ezren jelentkeztek már szarvasbika vadászatra. a mavad-nál több mint 1 500 trófeás szarvas elejtésére számítanak. annak érdekében, hogy a világkiállításra érkező vendégek számára megfelelő vadászati lehetőséget biztosítsanak, a fácánvadászat szokásos október 1-1 kezdetét idén kivételesen szeptember 1-re hozzák előre. a vadászati világkiállítással szinte egyidőben országsszerte megkezdődik a különböző apróvadak, a fácán és a fogoly vadászata.

az idén ősszel az elmúlt évekénél 30 százalékkal több vadász-vendéget fogad a mavad. a világkiállítás ideje alatt megrendezésre kerülő vadászatokra a külföldiek már minden helyet lefoglaltak.  
/mti/

-10-

bb 13. Lakásépítők összefogása - újabb 85 szövetkezet

1 ol/pá 1e bh hgy

1971. augusztus 12.

a iv. ötéves terv lakásépítési programjának végrehajtásából - a 400 ezer új lakás felépítéséből - kivesszük részüket a lakásépítő szövetkezetek is a szövetkezésnek ez a legújabb formája még csak a múlt évben kezdett kialakulni, az „első fecskék”, száma alig haladta meg a tizet, de közülük háromban már az idén átadnak 200-200 lakást. jelenleg budapesten három, vidéken pedig 31 szövetkezet építkezik, összesen 1914 lakás kivitelezésén munkálkodva. további 85 - köztük 8 budapesti - lakásépítőszövetkezet most szerveződik. Jórésük már megszerezte a telket, lekötötte a kivitelező kapacitást is. ezek összesen 5867 lakás felépítését határozták el.

budapest xxii. kerületében, budafokon, két vállalat az ikerus és az emg „közreműködésével”, most szervezik az eddig legnagyobb lakásépítő szövetkezetet. az építkezést várhatóan 1972-ben kezdik meg, s az ötszintes házakban 360 lakást adnak majd át a tulajdonosoknak. az új lakótelepen üzletközpontot is építenek, anyagi alapját részjegyek kibocsátásával kívánják megteremteni. ilymódon itt létrehozna egy fogyasztási szövetkezetet is, egyedülálló példaként az új mozgalomban. a háros-utcában alakul budapest, és egyben az ország első garzonlakás-építő szövetkezete, s a fűtőcső és batthány utcák által határolt területen emelkedik majd a harmadik budafoki lakásépítő szövetkezeti telep, 250-300 lakással.

alakuló lakásépítő szövetkezetekről érkezett hír veszprémmegyéből is. a négy új szövetkezet közül a balatonfüredi hungária 20 lakás építését határozta el. veszprémben az őrház utcában eddig 14-en szövetkeztek lakásépítésre. nagyvárosban 29-en alapítottak lakásépítő szövetkezetet, az új faluközpontban egyelőre 60 lakás építését tervezik.

Lakás- és garázsépítő szövetkezet alakult körmenden. az építkezés első itemében két lakótömbben 20 lakást építenek. ujszászon a helybeli takarékszövetkezet és a szabadság termelőszövetkezet kezdeményezésére 30 család részvételével megalakult a május 1. elnevezésű lakásépítő és fenntartó szövetkezet, s már munkához is láttak. szolnok megyében 1500 új lakás épül szövetkezeti keretek között, a garázs-szövetkezeti tagok pedig 1000 gépkocsi elhelyezésére alkalmas garázst létesítenek. a tervek szerint körülbelül 2000 család üdülő- és kertszövetkezetek alakít a megye különböző részein. /mti/

--

- 11 -

8.15 h T6945

bb. 14. városközpontot kap a xvi. kerület - tanácsülés a peremkerületben

t/gj/rj hi

1971. augusztus 12.

a iv. ötéves terv időszakában épül ki a xvi. kerület városközpontja - jelentették be a csütörtöki tanácsülésen, amelyen a peremvárosrész fejlesztéséről tárgyaltak. az új centrumot a józsef attila utca, a szabadság utja, a borotvás utca és az üzbég utca által határolt részen alakítják ki. itt összesen 1.300 gázfűtéses lakást hoznak tétő alá. / a tervidőszak alatt várhatóan 1000 új otthont adnak át rendeltetésének / a városközpont természetesen kapcsolódó beruházásokat is kap. a többi között 16 tantermes általános iskola, 150 személyes óvoda, 60 személyes bölcsőde, abc áruház, zöldség- és gyümölcsbolt, valamint több vendéglátó hely épül.

a lakásgondok enyhítéséből részt vállalnak a kerületi üzemek és vállalatok is. támogatásukkal 620 lakásos szövetkezeti lakótelep létesül a varga józsef utcában. a „mini-telep”, 75 személyes óvodát, 60 személyes bölcsődét, 10 tantermes általános iskolát, abc áruházat, valamint szolgáltató házat kap. az egyes utcai telepen 400 szövetkezeti lakás készül el.

a következő öt esztendőben a kerületben nagyarányú közmlifejlesztést is tervbe vettek. a többi között árpádföld<sup>ny</sup>, a timur utca szilárd burkolatot kap; a széchenyi utcának a szabadság utca és a szabadság utca közötti szakaszát korszerűsítik. a rákosi utat pedig meghosszabbítják. a csatornahálózat kerekén 30 kilométerrel bővül. csatornafejlesztést elsősorban a kerület magasabban fekvő részein így cinkotán és sashalmon - terveznek. a vízellátás javítására sashalmon két, 5000 köbméteres víztároló medence épül. új főnyomóvezeték a józsef attila utca, a mézváros utca, a táncsics utca, a nógrádverőce utca vonalán fektetnek le egészen a cinkotai víztárolóig.

a városrész kereskedelmi ellátásának javítására a sashalmi téren abc áruház, a petőfi-kertben élelmiszerbolt, a pemete téren kisvendéglő épül. /mti/

--

8.20 rj

- 12 -

10 945

bb. 15. folklór fesztivál a zalaegerszegi göcseji falumuzeumban

vid/ká/rj hgy

1971. augusztus 12.

a zalaegerszegen felépült göcseji falumuzeum területén augusztus 20-án folklór fesztivált rendeznek. a megyében működő amatőr művészeti együttesek népi játékokat, népi táncokat, népdalokat adnak elő, régi népszokásokat elevenítenek fel. fellépnek a regősök, a citerazenekarok, lesz lakodalmas játék és keresztelő, történelmi ének és göcseji népdalbemutató. a műsorhoz a díszletet a falumuzeum 150-200 éves épületei adják. /mti/

--

bb. 16. eredményes bauxitkutatások a bakonyban

vid/ká/rj hgy

1971. augusztus 12.

a bakonyban az idei nyáron újabb helyeken állították fel furó tornyaikat a bauxitkutatók. a felderítő munka mellett folytatják a már nagyjából ismert területek részletes kutatását. a geológusok térképein már hozzávetőleges részletességgel kirajzolódnak a bakony bauxitkincsének előfordulási helyei.

eredménnyel jártak a részletes kutatások nyírád, nagytárkány és halimba területén kívül iszakszentgyörgy és fenyőfő térségében kedvező elhelyezkedésű és jó minőségű bauxitot találtak a darvastói térségben, s reményekre jogosítanak a kincsesbányai kutatások eddigi eredményei is.

a felderítő kutatások is eredményesnek bizonyultak. bauxitot találtak a már feltérképezett nyírádi előfordulási helytől északra, valamint a kab-hegy környékén. a bakony északi részén bakonyoszlop, dudar és tés környékén vezettek sikerre a kutatások. /mti/

--

8.25 rj

- 13 -

10 945

bb. 17. az országos átlagnál nagyobb arányban növekedett a személygépkocsik száma fejeér megyében

vid/ká/rj hgy

1971. augusztus 12.

a statisztikai hivatal fejeér megyei igazgatósága legújabb jelentésében a közlekedés fejlődéséről és a balesetek alakulásáról közöl érdekes adatokat. ezekből kitűnik, hogy az utóbbi tíz esztendőben fejeér megyében az országos átlagnál nagyobb arányban kilencszeresen emelkedett a személygépkocsik száma. a motorkerékpárok számának növekedése is magasabb az országosnál. itt a növekedés öt-szörös. 1970 végén 8320 személygépkocsi és 12.335 motorkerékpártulajdonos volt a megyében.

a közúti balesetek száma, a növekedés ellenére, alacsonyabb volt az országosnál. minden száz kilométer közútra számítva ugyanis az országos 168 helyett 139 baleset esik. ez jórészt annak tulajdonítható, hogy fejeér megye utviszonyai kedvezőbbek az országosnál. a legnagyobb forgalmu m-7-es autópálya fejeér megyei szakaszán viszonylag kevés baleset fordul elő. a közúti balesetek 20 százalékát tavaly az ittas vezetés okozta. érdekes megállapítás, hogy a balesetek 73 százaléka a nyári hónapokban, főleg augusztusban történt. /mti/

--

bb. 18. hűvösebb idő - viharveszély a balatonnál

1/szö/rj cz

1971. augusztus 12.

változást, hűvösebb időt ígér a meteorológiai jelentés. a prognózis szerint az elsősorban a dunántúlon várható. a hűvösebb óceáni levegő ugyanis csütörtök hajnalra elérte hazánk északnyugati határát. ennek hatására az észak-nyugati megyékben máris beborult az ég, megélnékült, és északnyugati, északira fordult a szél. a reggeli órákban esőt még sehonnán sem jelentettek, várható, hogy ezen az ország-részen és a dunántul többi részén a délelőtti, délutáni órákban futó esők, záporok, zivatarok alakulnak ki. este-re a záporok, zivatarok keletre is áttérhetnek. a lehülés ma még csak a dunántúlon érezhető, de ott sem lesz túl erős. a hőmérséklet csucsértéke a szerdai 30 fok körüli értékekkel szemben 25 fok körül várható. és ez alig van az évszaknak megfelelő érték alatt. keleten a felmelegedés csütörtökön a szerdaihoz hasonló lesz. /folyt.köv./

9.00 rj

- 14 -

bb. 18. / hűvösebb ... 1. folyt./rj

a balatonon viharveszély áll fenn az egész nap folyamán. ezzel kapcsolatban a meteorológusok elmondták: vasárnap hasonló időjárási helyzetben az óvatlanság, a viharkosarak jelzésének figyelmen kívül hagyása következtében 26 mentésre került sor, sőt egy haláleset is előfordult. az üdülők gyakran ugyanis azt gondolják, ha felhőtlen az ég, a vihar nem vihar. pedig a viharveszélyt nem feltétlenül az ég beborulása jelenti, hanem a másodpercenkénti 15 méteres, illetve óránkénti 50-55 kilométeres szélereősség, továbbá az ezek feletti értékek. vasárnap előfordult és csütörtökön is várható, hogy a vihar kezdeti szakaszában a égbolt felhőtlen marad, a szélereősség értéke mégis eléri a veszélyeztetett mértéket. ebben az esetben ugyanolyan óvatosságra körültekintésre van szükség, mint felhősödés, villámlás, zivatar idején. /mti/

--

bb. 19. kisiklott egy 24-es villamos - öt sérült

1/szö/rj cz

1971. augusztus 12.

a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécserének jelentése szerint szerdáról csütörtökre virradó éjszaka nulla óra 30 perckor a mező imre ut és a teleki lászló tér kereszteződésénél a közvágóhid felé tartó 24-es villamos eddig még meg nem állapított okok miatt kisiklott. a szerelvény kicördött a sínpálya mellett álló vezeték tartó oszlopot. az ütközés következtében ötven megsérültek. a budapesti mentőszolgálat főorvosa elmondta, hogy az öt sérült közül kettő saját felelősségre elhagyta a baleset helyszínét, kettőt a központi baleseti kórházba, egyet pedig a csepeli kórházba szállítottak. a csepeli kórházban ápolt mészáros mihály 24 éves csepeli lakost elsősegélyben részesítették, s még az éjszaka folyamán hazaengedték. nem súlyos a másik két sérült állapota sem.

/folyt.köv./

9.05 rj

- 15 -

bb. 19. / kisiklott egy ... 1. folyt./rj

az anyagi kár jelentős, a vizsgálat még tart, a villamosközlekedés csaknem három óra hosszát szünetelt, amíg a tűzoltók a szerelvényt daruval helyre nem emelték.

forgalmi akadály keletkezett a déli pályaudvar mellett a magyar jakobinusok terén is. szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a metróépítkezéssel kapcsolatos munkák során keresztirányban felbontották az uttestet, a munkát azonban hajnalig nem tudták befejezni. így a forgalom csupán a villamossínek szélességében bonyolódhatott le, ezért a villamos, autóbusz és a közúti közlekedés egyaránt rendkívüli mértékben lelassult. a bkv ügyeletének jelentése szerint reggel fél 8-kor, miután a felbontott uttestet befedték, a közlekedés ezen a szakaszon is helyre állt. /mti/

bb. 20. csőtörés budán

1/szö/rj cz

1971. augusztus 12.

csütörtökön a reggeli órákban a XI. kerületi utászló utcából csőtörést jelentettek a vízművek ügyeleténél. a szakemberek azonnal a helyszínre vonultak, s megállapították, hogy megsérült a 100 milliméteres nyomóvezeték. a javításhoz azonnal hozzáfogtak, ezért átmenetileg a Bartók Béla uttól a Fehérvári utig tartó szakaszon a vízszolgáltatás szünetel. várhatóan a csütörtök délutáni órákig a munkát befejezik. /mti/

bb 21. bucsuzik a sárgadinnye - kezdődik a szőlő és a görög-dinnye szezon

1 szö/fk bh -cz

1971. augusztus 12.

a **hetek** óta tartó szárazság ellenére bőséges zöldség és gyümölcs áruválaszték áll a fővárosiak rendelkezésére. csütörtökön reggel együttvéve 101 vagonnyi zöldség- gyümölcs érkezett a nagyvásártelre. a sárgadinnye szezon a vége felé közeledik, ezért árát kilónként 5.60-ra emelték, de a mennyiség sem túl sok, mindössze 443 mázsa érkezett. bőséges a termés viszont a görög-dinnyéből. csaknem 2 ezer mázsa jelenti a választékot, ennek ellenére ára kilónként még mindig 4.80 forint. kezdetét vette a szőlőszezon is, különösen a korán érő csabagyöngyéből érkezett tetemes mennyiség, a 340 mázsa szőlő kilóját 8 forintért mérik.

nagymennyiségű paradicsom, zöldpaprika is érkezett. az 1188 mázsa paradicsom kilója most 2.80 forint, zöldpaprikából a csütörtöki mennyiség: 1316 mázsa, kilója 6.80 forint /ugyanakkor emelkedett az 1. osztályu paprika ára is/ a zöldségfélék-ből a főzötök ,, bucsuzik,, most, a szezon végén már csak 52 mázsa a felhozatal, árát is emelték, kilója 2.- forint. /mti/

9.47 bh

- 16 -

bb 22. körmenői kezdeményezés : ingyen virág a házak elé

vid ká bh -cz

1971. augusztus 12.

a 8-as számú főközlekedési út mentén fekvő Körmenő vas megye egyik legszebben díszített községe. a nagy átmenő forgalmu járási székhely lakói szinte valamennyien parkosították házuk elejét. a virágültetést a tanács költségvetési üzeme kezdeményezte: kertészetükből bárkinek díjmentesen adnak virágot, azzal a megkötéssel, hogy azt a házak előtt ültessék el, s a lakóhelyüket szerető körmendiek élnek is ezzel a lehetőséggel.

az üzemek, intézmények is ingyen kapják a virágot az épületek előterének díszítésére. /mti/

bb 23. magyaros főzőtanfolyam a nyári egyetemen

vid ká bh -cz

1971. augusztus 12.

főzőtanfolyam indult csütörtökön szombathelyen a savaria nyári egyetem eziránt érdeklődő hallgatói számára. a tíz országból érkezett 156 vendéget ellátó szombathelyi tanítóképző konyhájának szakácsai magyaros ételek készítésére tanítják meg az ingyencségeket kedvelő hölgyeket és férfiakat. a korábbi években sok dicséretet kapott a konyha az egyetem hallgatóitól, akik közül többen nagy érdeklődést tanúsítottak a receptek, a magyar konyha specialitásai, a paprikáscsirke, a halászlé, a turóscsusza, a palacsinta, a gulyás és a lecsó készítés iránt.

az egyetem hallgatói számára magyar népdal, nótá és táncanfolyam is indult. /mti/

bb 24. elhunyt bölcsföldi Lajos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

vid ká bh -cz

1971. augusztus 12.

bölcsföldi Lajos nyugdíjas építőmunkás, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 71 éves korában nagykanizsán elhunyt. temetése augusztus 14-én 11 órakor lesz a nagykanizsai városi temetőben.

az mszmp nagykanizsai városi bizottsága

a szakszervezetek zala megyei tanácsa

/mti/

- 17 -

11.17 bh

1145/10

bb 25. öntözési bemutató hartán-, , járó-, , esőztető berendezés  
vid bh -cz 1971. augusztus 12.

tapasztalatcserével egybekötött öntözési tanácskozást tartottak csütörtökön bács-kiskun megye legújabb öntöző egységét üzemeltető hartai termelészövetkezetek. a kiskunsági öntözőműre épült, hartai öntözőfürt megépült első szakasz 2100 hold szántó-földi terület vízellátását szolgálja. a további déli szakasz 1800 hold terület öntözésének feltételeit teremti majd meg.

a korszerű, alagsóves esőztető berendezéssel felszerelt duna-menti öntözéses gazdaságok és a vízügyi szervek szakemberei a csapadékpótlás bővítésének lehetőségeit vitatták meg hartán. annak ellenére, hogy a duna bács megyei szakaszán - bajától tassig - az ország legkorszerűbb öntöző egységei működnek, vannak olyan munkafolyamatok, amelyek nehezítik, drágítják a csapadékpótlást. így például a felszíni csövek állandó mozgatása, egyik helyről a másik helyre történő szállítása okozza a legtöbb gondot. sűrű állományú növényzet esetén, mint például a kukorica öntözésekor, a felszíni csövek mozgatása gyakran órákat vesz igénybe, s sok kézi munkaerőt igényel. hartán, a helyi új élet termelészövetkezetben bemutatták az érdeklődőknek a „ járó-, , esőztető berendezést. az osztrák gyártmányu, könnyű acél anyagból készült felszíni csőhálózatot gép mozgatja. a tetszés szerinti hosszúságban összeszerelhető - 220 méter a leghosszabb egysége - csőelemek keréken gördülnek, s a szántóföld végén egy könnyű traktor ide-oda mozgathatja. a csövek csatlakozásánál működnek a speciális szórófejek, amelyek óránként kilenc milliméter csapadékot öntöznek szét. a felszíni öntözőberendezés, amelyet az algsövek szántóföldi „ kutjaira, , kapcsolhatnak, mintegy huszonöt százalékkal drágább a hazai felszíni csőhálózatnál. ezzel szemben üzemeltetését olcsóbbá teszi, hogy nem igényel - a kezelő személyzetén kívül - szállító fizikai munkaerőt. az éjjeli csapadékpótlásnál is alkalmazni tudják, élettartama hosszabb időre szól a hazaiaknál. egyszerűsége, ötletessége felhívta magára a szakemberek figyelmét, s ezt hasznosítva másutt is modernizálják majd a felszíni öntözőhálózatot./mti/

--

11.30 bh

- 18 -

1145  
70

bb 26. hazaérkezett a szovjetunióból a magyar középiskolások első csoportja

1 vt/pá bh -cz 1971. augusztus 12.

csütörtökön délelőtt visszaérkezett budapestre a szovjetunióban szervezett orosz nyelvi táborozásról középiskolás diákjaink első 100 fős csoportja. a tanulók lugában töltötték egy hónapot azzal a céllal, hogy orosz nyelvi beszédkészségüket tökéletesítsék, fejlesszék olyan környezetben, amely erre kiváló lehetőséget nyújt. a magyar fiatalok szovjet főiskolásokkal együtt laktak a táborban és közös programokon vettek részt. a nyelvi táborok pedagógiai és kulturális vezetését szovjet és magyar pedagógusok közösen látták el. kint tartózkodásuk során diákjainknak alkalmuk nyílt megismerkedni moszkva és leningrád nevezetességeivel is.

a második, szintén 100 fős csoport szombaton délelőtt, a harmadik ugyancsak 100 tagu kollektiva pedig szombaton délután érkezik haza novgorodból, illetve kurszkból./mti/

--

bb 27. üzemi próbák a legkorszerűbb hazai csőgyártó soron

vid bh -cz 1971. augusztus 12

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárában lényegében befejezték annak az új csőgyártó gépsornak és a hozzátartozó csővég megmunkáló és nyomás próbákat végző berendezések szerelését, amelyek nyugatnémet szabadalom alapján hazai üzem gyártottak. a csepeli egyedi gépgyár és a dunai vasmű által készített gépeket a gyártó és szerelő vállalatok rekord idő alatt szerelték össze. alig hét hónap telt el az alapozás megkezdésétől a csőgyártási üzemi próbák megkezdéséig. ez a 3. sz. csőgyártó gépsor korszerűbb elődeinél, az 1-es és 2-es gépnél, egyszerűsítették például az acélszalag bevezetést. a hegesztő gép alól kikerült csövek méret szerinti darabolására automata csővágó berendezést szereltek fel. a hegesztési varratokat több féleképpen is ellenőrzik, beépített ultrahangos vizsgálóval, majd pedig röntgennel. ugyanakkor kézi ultrahangos vizsgálókészülék is rendelkezésre áll. a varratvizsgálatot nemcsak regisztrálja a berendezés, de televíziós képernyőn szemmel is figyelhető a varratellenőrzés. az ultrahangos vizsgálatot ennél a csőgyártó gépsornál maga a gép vezérli, nincs szükség, mint az eddigi gépeknél, külön kezelő személyre. az üzemi próbák során az első 200 méter jöminőségű csövet legyártották. a közeljövőben kerül sor a gépek teljesítménypróbaíra. szeptembertől az év végéig várhatóan hatvan-hetven méter csövet gyárt az új korszerű gép a barátság 2. olajvezetékhez./mti/

--

1 EZER

12.00 bh

1300  
70

bb. 28. megkezdték az egyetemi fellebbezések elbírálását - döntés:  
augusztus végén

1/sz6/rj cz 1971. augusztus 12.

megkezdték az egyetemi, főiskolai fellebbezések elbírálását az ország felsőoktatási intézményeiben, illetve a felügyeletet gyakorló minisztériumokban. a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint ebben az évben is több ezren éltek a fellebbezés jogával. az érvényben lévő rendelkezések szerint a fellebbezési kérelmeket valamennyi tagozaton a felsőoktatási intézmény vezetőjénél kellett benyújtani, az egyes egyetemek, főiskolák felvételi csucsbizottságai a megfelelő rendelkezések figyelembe vételével rangsorolták a beérkező kérelmeket, s így terjesztették végső döntésre illetékes felettes szerveikhez.

az egyetemi, főiskolai fellebbezések elbírálásával kapcsolatban a művelődésügyi minisztérium illetékesei felhívják a figyelmet arra, hogy a fellebbezési keretszám az idén is 6 százalék, ami azt jelenti, hogy az adott felsőoktatási intézménybe felvehető első évesek létszámának 6 százalékát még nem töltötték be; ezeknek a helyeknek sorsa az augusztus végi végleges minisztériumi döntésektől függ.

sokan - nem ismerve az érvényben lévő rendelkezéseket, - beadványokkal, kérelmekkel, panaszokkal fordultak és fordulnak ezekben a napokban is az illetékesekhez olyan esetben, amikor erre semmi alapjuk nincs. a panaszok többsége az ugynevezett „relatív küszöb”, téves értelmezéséből ered. korábbi tájékoztatás alapján ugyanis napvilágot látott, hogy az idén is rendkívül eltérő volt az egyes felsőoktatási intézmények között, sőt azokon belül, egyes karok, szakok vonatkozásában is az ugynevezett „relatív küszöb”, értéke - elsősorban az egyenetlen, aránytalan pályázati megoszlás miatt. a „relatív küszöb”, azt az alsó pontértéket jelenti, amellyel még - legalábbis elvileg - a pályázók felvehetőek voltak. a „relatív küszöb”, elérése tehát önmagában még egyetlen szakon, semmilyen tagozaton sem jelent automatikus felvételt. a nappali tagozaton például az is szükséges, hogy a felvételi vizsgán legalább öt pontot elérjen a pályázó, ehhez számítják a középiskolából hozott pontszámot. így tehát az is előfordulhat, hogy például a 11 és fél pontszám jobb, mint a 14 és fél. ha valaki a középiskolai eredménye alapján 10 ponttal indul, a fél pedig 4 és felet ér el összesen, mégsem felel meg, mert nem érte el a szükséges öt pontot, annak ellenére, hogy az adott esetben 11 és fél pontban állapították meg a relatív küszöb értékét. ha viszont 4 pontot hoz, s a vizsgán 7 és fél pontot ér el, akkor esetleg reménye van arra, hogy bekerüljön az első évfolyamra, természetesen, ha az adott intézményben - a példánál maradva - 11 és fél pontban állapították meg a „relatív küszöb”, értékét.  
/folyt.köv./

12.23 rj

- 20 -

13<sup>00</sup>  
To

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1971. augusztus 12.

bb 36. ülést tartott a minisztertanács

bh hgy 1971. augusztus 12.

a kormány tájékoztatási hivatala k i: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

az mszmp központi bizottsága és a magyar forradalmi munkáspártuszt kormány együttes ülésén hozott határozatnak megfelelően a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxv. /bukaresti/ ülészakán elfogadott komplex programban szereplő feladatok sikeres végrehajtásához szükséges intézkedéseket. utasította a minisztereket, az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a megfelelő lépéseket - saját hatáskörükben - tegyék meg. egyúttal megbízta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát: határozza meg az integráció programjából adódó legfontosabb feladatokat, azok kidolgozásának, végrehajtásának rendjét és biztosítsa a folyamatos koordinációt.

a belkereskedelmi miniszter, valamint az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács együttes előterjesztése alapján a kormány megvitatta az ifjúság turisztikai és üdülési helyzetét, majd határozatot hozott az ifjúsági turizmus, a fiatalok üdülési rendszerének továbbfejlesztésére.

/folyt. köv./

13.55 bh

- 1 -

14:10  
To

bb. 28. megkezdtek az egyetemi fellebbezések elbírálását - döntés:  
augusztus végén

1/sz6/rj cz 1971. augusztus 12.

megkezdtek az egyetemi, főiskolai fellebbezések elbírálását az ország felsőoktatási intézményeiben, illetve a felügyeletet gyakorló minisztériumokban. a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint ebben az évben is több ezren éltek a fellebbezés jogával. az érvényben lévő rendelkezések szerint a fellebbezési kérelmeket valamennyi tagozaton a felsőoktatási intézmény vezetőjénél kellett benyújtani. az egyes egyetemek, főiskolák felvételi csucsbizottságai a megfelelő rendelkezések figyelembe vételével rangsorolták a beérkező kérelmeket, s így terjesztették végső döntésre illetékes felettes szerveikhez.

az egyetemi, főiskolai fellebbezések elbírálásával kapcsolatban a művelődésügyi minisztérium illetékesi felhívják a figyelmet arra, hogy a fellebbezési keretszám az idén is 6 százalék, ami azt jelenti, hogy az adott felsőoktatási intézménybe felvehető első évesek létszámának 6 százalékát még nem töltötték be; ezeknek a helyeknek sorsa az augusztus végi végleges minisztériumi döntésektől függ.

sokan - nem ismerve az érvényben lévő rendelkezéseket, - beadványokkal, kérelmekkel, panaszokkal fordultak és fordulnak ezekben a napokban is az illetékesekhez olyan esetben, amikor erre semmi alapjuk nincs. a panaszok többsége az ugynevezett „relatív küszöb”, téves értelmezéséből ered. korábbi tájékoztatás alapján ugyanis napvilágot látott, hogy az idén is rendkívül eltérő volt az egyes felsőoktatási intézmények között, sőt azokon belül, egyes karok, szakok vonatkozásában is az ugynevezett „relatív küszöb”, értéke - elsősorban az egyenetlen, aránytalan pályázati megoszlás miatt. a „relatív küszöb”, azt az alsó pontértéket jelenti, amellyel még - legalábbis elvileg - a pályázók felvehetőek voltak. a „relatív küszöb”, elérése tehát önmagában még egyetlen szakon, semmilyen tagozaton sem jelent automatikus felvételt. a nappali tagozaton például az is szükséges, hogy a felvételi vizsgán legalább öt pontot elérjen a pályázó, ehhez számítják a középiskolából hozott pontszámot. így tehát az is előfordulhat, hogy például a 11 és fél pontszám jobb, mint a 14 és fél. ha valaki a középiskolai eredménye alapján 10 ponttal indul, a fél pedig 4. és felet ér el összesen, mégsem felel meg, mert nem érte el a szükséges öt pontot, annak ellenére, hogy az adott esetben 11 és fél pontban állapították meg a relatív küszöb értékét. ha viszont 4 pontot hoz, s a vizsgán 7 és fél pontot ér el, akkor esetleg reménye van arra, hogy bekerüljön az első évfolyamra, természetesen, ha az adott intézményben - a példánál maradva - 11 és fél pontban állapították meg a „relatív küszöb”, értékét.  
/folyt.köv./

12.23 rj

- 20 -

13<sup>00</sup>  
Tó

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1971. augusztus 12.

bb 36. ülést tartott a minisztertanács

bh hgy 1971. augusztus 12.

a kormány tájékoztatási hivatala k i: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

az mszmp központi bizottsága és a magyar forradalmi munkáspárt kormány együttes ülésén hozott határozatnak megfelelően a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxv. /bukaresti/ ülészakán elfogadott komplex programban szereplő feladatok sikeres végrehajtásához szükséges intézkedéseket. utasította a minisztereket, az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a megfelelő lépéseket - saját hatáskörükben - tegyék meg. egyúttal megbízta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát: határozza meg az integráció programjából adódó legfontosabb feladatokat, azok kidolgozásának, végrehajtásának rendjét és biztosítsa a folyamatos koordinációt.

a belkereskedelmi miniszter, valamint az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács együttes előterjesztése alapján a kormány megvitatta az ifjúság turisztikai és üdítési helyzetét, majd határozatot hozott az ifjúsági turizmus, a fiatalok üdítési rendszerének továbbfejlesztésére.

/folyt. köv./

- 1 -

13.55 bh

1430  
Tó



az előterjesztés megállapítja: az ifjúság kulturális pihenésének, testedzésének, kirándulásainak, üdülésének fejlesztésében az előrehaladás jelentős, mégis céltudatosabb és koncentráltabb intézkedések szükségesek a jelentkező igények kielégítéséhez. ezért a népgazdasági és társadalmi erőforrásokhoz mérten fokozatosan bővíteni kell az olyan kiránduló- és üdülőhelyeket, amelyek alkalmasak arra, hogy az ifjúságnak üdülést és szórakozást biztosítsanak. az oktatási-nevelési intézmények szálláshelyeit a szünetekben elsősorban az ifjúsági turizmus rendelkezésére kell bocsátani. szélesíteni kell az ifjúság utazási, elszállásolási és étkezési kedvezményeinek rendszerét.

a fejlesztési célkitűzések megvalósítása érdekében a kormány felhívja a tanácsok, a vállalatok, az intézmények és a szövetkezetek vezetőit, hogy saját erőforrásaikkal is segítsék az ifjúsági turizmus fejlesztését, a fiatalok üdültetését.

a külkereskedelmi miniszter és a pénzügyminiszter közös előterjesztésére a kormány rendeletet hozott a preferenciális vámtételek megállapításáról és a kereskedelmi vámtarifa módosításáról, amely a fejlődés útján lévő országokkal folytatott kereskedelmünkre ösztönző hatást vált ki. ez a lépés összhangban van a más országok által a fejlődő országok részére nyújtott kedvezményekkel.

a kormány tudomásul vette a könnyűipari miniszter jelentését az 1971-75. évekre vonatkozó magyar-szovjet papiripari termékcsere megállapodás aláírásáról.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter - korábbi kormányhatározat alapján - megvizsgálta a szegedi szalámigyár bővítésének lehetőségeit. megállapítást nyert, hogy további kapacitás-bővítés révén az eredeti programban jóváhagyott termelés a tervezettnél nagyobb mértékben növelhető. a kormány a termelés fokozását célzó husipari beruházások kérdésében döntött.

jóváhagyta a minisztertanács a phylaxia oltóanyag- és tápszertermelő vállalat fejlesztésére vonatkozó intézkedéseket. egyetértett azzal, hogy az állategészség céljait szolgáló oltóanyagok, valamint az állati tápszerek termelésének fokozása érdekében a vállalat fejlesztését megfelelő költséggel kell támogatni.

tekintettel arra, hogy az eltelt fél évtizedben hazánkban az idegenforgalom tömegméretűvé vált, a kormány megvizsgálta a negyedik ötéves tervidőszak szállodafejlesztési programját és azt jóváhagyta. a terv teljesítésével további mintegy 6500 - 7000 -el növekszik a szállodai férőhelyek száma. a kormány felhívta az érdekelteket, hogy messzemenően gondoskodjanak a népgazdaság, s az idegenforgalom érdekeit szolgáló program tervszerű végrehajtásáról.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. / mti/



az eltérő „relatív küszöbök”, értékére jellemző, hogy a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen 11 és fél pontban, a veszprémi vegyipari egyetemen 10 és fél pontban, a budapesti műszaki egyetem különböző karain 10 és fél és 15 pont között, az egyes bölcsészkarai nyelvszakokon 19-20 pontban állapították meg.

a művelődésügyi minisztériumban hangsúlyozzák, hogy felbontási kérelmeket csak abban az esetben tudnak elbírálni, ha az érvényben lévő rendelkezéseknek megfelelően a pályázó fellebbezési jogot kapott, vagyis a felvételi vizsgán a fentiek szerint megfelelt. /mti/

--

csütörtökön kaposvárott ülést tartott a somogy megyei tanács. a megye negyedik ötéves tanácsai fejlesztési, költségvetési és pénzügyi tervét vitatta meg. hangsúlyozták, hogy somogyban a továbbra is az egyes területek fejlettségbeli különbsé-

gének fokozatos megszüntetése az elsődleges feladat. a gyorsuló urbanizálódás miatt fokozott erőfeszítéseket kell tenni a lakásellátás és a közműfejlesztés meggyorsításáért, az általános és közép iskolai hálózat korszerűsítéséért és a kórházi ágyak számának növeléséért. e feladatok sikeres megoldása megköveteli az építőipari kapacitás fejlesztését is. a negyedik ötéves terv időszakában a megye tanácsai fejlesztési alapjának bevételei meghaladják az egy milliárd hétszázhetven millió forintot, így a tavalyi pénzügyi maradvánnyal együtt a tanács fejlesztési alapja két milliárd kétszáz millió forintot tesz ki.

a tervezett beruházások közül külön foglalkoztak a nagyváradi kórház építésével. gondot okoz ugyanis, hogy építési költsége mintegy ötvenkét millió forinttal meghaladja a rendelkezésre álló összeget. a tanács úgy határozott: felülvizsgálják a beruházási programot és ennek eredményétől függően tesznek intézkedéseket a hiányzó fedezet biztosítására. az iparfejlesztési alap felhasználása révén a tervidőszakban több mint ötezerrel nő somogyban az ipari munkahelyek száma. a kiemelt lakossági szolgáltatások fejlesztéséhez biztosított összeggel az egy főre jutó szolgáltatások értéke

az 1970 évi 546 forintról a tervidőszak végére 776 forintra emelkedik. /mti/

--

bb 30. ,, tegyük többet somogyért,, kitüntető jelvények átadása kaposvárott

vid kz bh -cz

1971. augusztus 12.

a somogy megyei tanács 1966-ban ,, tegyük többet somogyért,, kitüntető jelvényt alapított. azoknak a személyeknek, vállalatoknak, üzemeknek és intézményeknek adományozzák, akik, illetve amelyek legkiemelkedőbben segítettek elő somogy társadalmi, gazdasági és kulturális fejlesztését. szervező, irányító és alkotó tevékenységükkel aktívan közreműködtek az eredmények elérésében.

csütörtökön kaposvárott ünnepélyes külsőségek között nyújtotta át bóhm józsef a megyei tanács elnöke 17 személynek, illetve üzemnek, intézménynek a ,, tegyük többet somogyért,, kitüntető jelvényt./mt1/

..-

bb 31. országos kaktuszkiállítás debrecenben

vid kz bh -cz

1971. augusztus 12.

tovább bővült ebben az esztendőben a debreceni nemzetközi virágkarnevál programja: a rendező bizottság és a természet-tudományi múzeum közös szervezésében országos kaktusz-kiállítás nyílt csütörtökön a kossuth utcai művelődési házban. az ország minden részéről harminc intézmény és magángyűjtő több mint ötezer kaktuszt állított ki. a két méter magas kaktuszóriások mellett hüvelyknyi különlegességek is láthatók. kiállították a kaktusz-neveléssel foglalkozó könyveket is./mt1/

..-

bb 32. időjárásjelentés

bh -cz

1971. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenté csütörtökön 13.00 órakor:

változékony idő

az elmúlt két nap során közép-európa térségében a leszálló légmozgások hatására csendes, derült, száraz időjárás alakult ki. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-7 fokkal volt magasabb az elmúlt évek átlagértékeinél. ugyanakkor nyugat-európán át hűvös levegő áramlik szárazföldünk belseje felé. /folyt. köv./

- 22 -

13.05 bh

1330  
10

bb 32. /időjárásjelentés... folyt./ bh

vonulását ma reggel az alpok térségében, a cseh-medencében, valamint Lengyelországban esők, helyenként zivatarok, megélénkült szél és újabb hőmérsékletcsökkenés jelzi. a következő 36 óra folyamán az említett hűvös levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

hazánkban szerdán napos, száraz, meleg idő volt. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet napközben a zavartalan napsütés hatására 28-32 fokig emelkedett. szerdán hajnalra 14-20 fokig hűlt le a levegő. a nyugati felől közeledő hűvös levegő következtében a kora reggeli órákban északnyugat felől megnövekedett a felhőzet, amely a délelőtti folyamán fokozatosan az ország középső része fölé is kiterjedt. a nyugati, északnyugati határmegyékben néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati, északnyugati megyékben 17-21, míg az ország többi részén általában 24-28, a keleti, délkeleti megyékben 29-30 fok között alakult. az észak-nyugati, északi szél néhány helyen megerősödött.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm. alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

felhőátvonulások, csütörtökön keletre is áttérjedő esőkkel, helyenként zivatarokkal. pénteken kevesebb felhő, már csak néhány helyen átfutó eső. többfelé élénk, helyenként átmenetileg erős, pénteken mérséklődő északnyugati, északi szél. változékony idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek pénteken: 25 fok körül.

távolabbi kilátások hétfőig:

változékony szeles idő. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 22-27 fok között. jelentős mennyiségű eső / legalább 5 mm / az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 167 centiméter./mt1/

..-

- 23 -

13.10 bh

131310

bb 33. szállodaépítés rekord idő alatt - pénteken nyílik a 740 személyes ,, volga,,

t kf/tm ie bh -cz

1971. augusztus 12.

a vadászati világkiállítás szálloda-programjának legnagyobb beruházása, a volga szálló határidőre elkészült. a tizemeletes, 740 személyes szállodát, s a hozzá tartozó vendéglátó létesítményeket csütörtökön mutatta be a sajtó képviselőinek somogyi jend, a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat **vezérigazgatója**.

az ország legnagyobb befogadóképességű szállodáját minden eddiginél gyorsabban, 11 hónap alatt építették fel és rendezték be, összesen 176.5 millió forintot beruházással. a korszerű építési módszerek alkalmazása, valamint a 43-as építőipari vállalat, a fémmunkás vállalat, az országos szakipari vállalat, a csőszerezőipari vállalat és a budapesti butoripari vállalat tevékenységének összhangja, az építők fegyelmezett, dicséretes munkája tette lehetővé - az építkezés méreteit tekintve - európai viszonylatban is kiemelkedő rekordot. a szálló ugynevezett lepény-része mindössze hat hónap alatt készült el. a szállóhoz 360 személyes étterem, cukrászda, eszpresszó, éjszakai mulató, drinkbár, mézes mackó, valamint ibusz, malév és intourist kirendeltség tartozik.

a volga szálló és vendéglátó kombinát pénteken fogadja az első vendégeket./mti/

--

bb 34. szakosított szarvasmarha telepet avattak dömsödön

vid gö ká bh hgy

1971. augusztus 12.

ünnepi közgyűlést tartott csütörtökön a dömsödi dózsa termelőszövetkezet tagsága abból az alkalomból, hogy elkészült a közös gazdaság korszerű, 516 férőhelyes szakosított szarvasmarha telepe. a közgyűlésen megjelent és felszólalt dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. a közgyűlés után felavatták az új telepet, amely a korszerű állattartáshoz szükséges valamennyi részleggel rendelkezik./mti/

--

- 24 -

13.25 bh

13.15  
70

bb 35. felnőttek és gyerekek játszótere a fővárosban

t gj/tr hi bh hgy

1971. augusztus 12.

augusztus 20. tiszteletére több, a lakosság pihenését és szórakozását szolgáló létesítményt adnak át rendeltetésének a fővárosban - jelentették be a fővárosi kertészeti vállalat csütörtöki sajtótájékoztatóján. ezek közt lesz például az első ,, felnőtt - játszótér,, amely a margitszigeti kertmózi mellett, egy hektárnyi területen kapott helyet. jelenleg a pihenő- és játszópark egy részét adják át - a többi között tollaslabdapályát és egy 200 méter hosszú ,, kocogó,, pályát. a játszótér látogatói különböző testvérségi felszerelések között is - nyújtó, gyűrű, mászórud - válogathatnak. az idősebbeket sakk, kártya és ping-pongasztal várja, napozószékekkel, napernyőkkel. /a felnőttek játszótérének másik része - minigolf és tekepályával - jövőre készül el./

a népszerű városligetben a különböző korú gyerekeknek több játszótér is létesítettek. a kicsik ,, rönkvárát,, falépcsőkön lehet megközelíteni; a gyerekek a ,,várból,, csuzdával juthatnak le az ügyességi -fejlesztő játékokkal felszerelt homokozóba. a 6-10 éveseknek tornaszerekkel ellátott mini-sportpályát létesítettek, s itt helyezték el a körbiciklit is.

a harmadik létesítményt kispesten a petőfi kertben avatják fel. a volt szabadtéri színpad helyén hatalmas, jól felszerelt játszótéreket építettek. a legkisebbeket homokozókkal, a tizenéveseket pedig mászójátékokkal és aszfaltozott futballpályával örvendeztetik meg. a parkot kényelmes pihenőszékekkel, padokkal szerelték fel, s külön területet biztosítottak a kisgyermekes mamák részére./mti/

--

bb. 37. felkarolják az ifjúsági turizmust

1/nn/rj hi hgy

1971. augusztus 12.

az idegenforgalomnak jelentős mértékben kiaknázatlan területe az ifjúsági turizmus, ami már csak azért is fokozott figyelmet érdemel, mert az ifjúság igényei, életkori és egyéb sajátosságai jelentősen eltérnek a felnőtteké-től. a fiatalság nagyobb arányú részvétele az üdültetési akciókban, társasutazásokban, fontos társadalmpolitikai feladat, megvalósításához az egész társadalom segítségére, közreműködésére van szükség.

/folyt.köv./

14.05 rj

- 25 -

14.35  
70

bb. 37. / felkarolják... 1. folyt./rj

a belföldi kirándulásokon, külföldi társasutazásokon egyre több fiatal vesz részt, de a 15-30 éveseknek így is csak elenyésző hányada, mintegy 3 százaléka jut szervezeten kedvezményes üdüléshez. ennek okai: kevés az olcsó szállóhely, a jutányos szállás, étkezés és közlekedés, hiányzik az egységes turisztikai szervezet. az ifjúsági turizmus jelenlegi helyzetét elemezve az illetékesek most úgy döntöttek, hogy elsősorban az önálló keresettel nem rendelkező fiatalok gondjain enyhítenek. elsődleges feladat az egy-két hetes ifjúsági kedvezményes üdülések számának bővítése. központi és helyi támogatással, valamint az ifjúsági és társadalmi szervezetek segítségével gondoskodnak majd a szerényebb befektetést igénylő kiránduló centrumok fokozatos megteremtéséről. központi támogatással kedvezményt biztosítanak megfelelő szállás, étkezés és közlekedési feltételek kialakításához, mind a belföldi, mind pedig a külföldi társasutazások esetében. /mti/

--

bb. 38. uttörőtábort avattak balatonfenyvesen

vid/fm/rj hgy

1971. augusztus 12.

somogyi józsef a kaposvári városi pártbizottság első titkára csütörtökön felavatta a kaposvári fiatalok részére balatonfenyvesen felépített uttörőtábort. a száz személyes tábor létrehozásához a város üzemei, vállalatjai mintegy, kétmillió forinttal járultak hozzá. a korszerű étterem, konyha és pavilonok felépítéséhez a városi tanács is jelentős segítséget nyújtott. /mti/

--

bb. 39. megérkezett budapestre a román szocialista köztársaság új magyarországi nagykövete

rj hi hgy

1971. augusztus 12.

ioan cotot, a román szocialista köztársaság új magyarországi nagykövete budapestre érkezett. a nagykövetet megérkezésekor a keleti pályaudvaron dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

--

14.10 rj

- 26 -

1435  
10

bb. 40. rudolf gnaegi ,

rj hi hgy

1971. augusztus 12.

a svájci államszövetség elnöke táviratban köszönte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének svájc nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságait. /mti/

--

bb. 41. 288 lakásos szalagnáz épül kecskeméten

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 12.

hatalmas szalagház építését kezdték meg kecskemét új városközpontjában. a „híros város”, eddigi legnagyobb lakóépületében 288 lakást és modern üzletsort alakítanak majd ki. a megyeszékhely új centrumában ez lesz a hatodik impozáns létesítmény. egyidejűleg újabb területek szanálását kezdték meg a felépülő újabb közepmagas lakóépületek számára. /mti/

--

bb. 42. népművelési oktatók és kutatók országos tanácskozása szarvason

vid/fm/rj hgy

1971. augusztus 12.

a népművelési oktatók és kutatók xvii. országos nyári tanácskozását szarvason tartják meg az ovónőképző intézetben. hazánk minden tájáról - pedagógus- és óvónőképző intézetekből - félszáznál több tanár érkezett a körösparti városba. a csütörtöki megnyitón a vendégeket bogár istván, a népművelési intézet oktatási osztályvezetője köszöntötte, majd ismertette a tanácskozás célját. az ünnepségen jelen volt többek között enyedi g. sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára.

a tanácskozás első előadója enyedi g. sándor volt, aki a vi-harsarki olvasómozgalom történetét ismertette. varga lászló a szarvasi városi tanács elnöke pedig szarvas kulturális életének fejlődéséről tartott előadást. /mti/

--

14.40 rj

- 27 -

101500

bb. 43. megkezdték a „gemenc,, olajkályhák sorozatgyártását

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 12.

a szekszárdi vasipari vállalatnál megkezdték a „gemenc,, nevű ablakos típusu, hőcsöves olajkályhák sorozatgyártását. a bnv-n már bemutatott olajkályha előlapján kerek üvegmezőn át látható az égőtér, s ezáltal a benne lobogó lángok kandallószerű hatást keltenek.

a szekszárdi vállalat az idén a tavalyinál mintegy 25 000 -rel több együttesen mintegy 54.000 hőcsöves olajkályhát gyárt. közülük 3000 lesz „gemenc,, típusu. /mti/

--

bb. 44. kézre került a kék fény 2 műsorának „főszereplője,,

i/gy/rj hi hgy

1971. augusztus 12.

a televízió az augusztus 5.-i kék fény adásban olyan irodagépeket mutatott be, amelyekhez hasonlókat ismeretlen tettes ellopott. a lakosság bejelentése alapján rendőrkézre került gados László, 29 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, gombai lakos, aki beismerte, hogy a tv-adásban szereplő táskairógépet betörés során lopta el. a rendőrség gados Lászlót előzetes letartóztatásba helyezte, s büntető eljárást indított ellene.

ugyancsak a kék fényben került nyilvánosságra az albertirsai lőrinc tanyán elkövetett betöréses lopás is. a rendőrség augusztus 7-én kézrekerítette, és előzetes letartóztatásba helyezte bódi József 47 éves, többszörösen büntetett nyíradonyi, és bódi Ferenc 30 éves, büntetett előéletű, nyírmihálydi lakosokat, akik beismerték tetteiket. ügyükben a vizsgálat tart. /mti/

--

14-45 rj

- 28 -

bb 45. megapadtak a bükki karsztforrások

vid kz bh hgy

1971. augusztus 12.

a szárazság miatt több mint 50 nagyobb vízhozamu forrása közül, mintegy husz elapadt. nem ad vizet többek között az andókut és a lillafüred fölötti lajta forrás. a bükk legnagyobb vízhozamu forrása, a szinva, az átlagos tizennyolcezer köbméter helyett naponta csak hétezer köbméter vizet ad.

a barlangkutatók megállapítása szerint megapadt a vizesbarlangokban tárolódó karsztvíz szintje is. a nagymezőn lévő ugynevezett szepesi zombolyban, ahol a korábbi években a nyári hónapokban is mintegy tíz tíz gyűjtötte össze a felszínről leszivárgó vizet, most üres medrek fogadták a „ földalatti vándorokat,,. /mti/

--

bb 46. tolna megyei uttorok utaztak Lengyelországba

vid-fm/mné szb hgy

1971. augusztus 12.

csütörtökön szekszárdról 360 tolna megyei uttor és ifjusági vezető utazott Lengyelországi jutalomüdülésre. a fiatalok egy hetet töltenek krakkóban és wroclawban, s találkoznak a lengyel testvérszervezetek fiataljaival. /mti/

--

bb 47. diszitóművészeti szakkörvezetők tanfolyama mezőkövesden

vid-fm szb hgy

1971. augusztus 12.

a borsod megyei római sándor művelődési központ rendezésében csütörtökön negyedik alkalommal nyitották meg „matyóország fővárosában,, - mezőkövesden - a diszitóművészeti szakkörvezetők háromnapos továbbképző tanfolyamát.

ötven borsod megyei képzőművészeti szakkörvezető foglalkozik többek között a népi hímzések sajátosságaival, a népművészeti tárgyaknak a lakáskultúrában elfoglalt szerepével. megvitatják a népművészetnek a gyermeknevelésben való felhasználása, valamint a borsodi diszitóművészeti szakkörök továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

--

15.15/szb

-29-

15.15

bb 48. óvári miklós látogatása a bicskei ságvári endre önkén-  
tes kisz-építőtáborban

vid-fm szb hgy

1971. augusztus 12.

az e 5-ös ut építésének utómunkálatait végző fiatalokat a bicskei ságvári endre önkéntes kisz-építőtábor lakóit látogatta meg csütörtökön óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. gombár józsefnek, a kisz központi bizottsága titkárának társaságában. a vendégeket a táborban herczeg károly, a fehér megyei pártbizottság első titkára, valamint piri antal táborparancsnok fogadta. piri antal ismertette a tábor munkáját, majd a vendégek munkahelyükön keresték fel a fiatalokat. délután óvári miklós és dr. gombár józsef a táborban találkozott a fiatalokkal, s válaszolt kérdéseikre. /mti/

--

bb 49. az iraki külügyminiszter hazánkba látogat

gk szb hi

1971. augusztus 12.

péter jános külügyminiszter meghívására abdul karim al-sheikly, az iraki köztársaság külügyminisztere augusztus 15-én hivatalos baráti látogatásra magyarországra érkezik. /mti/

--

bb 50. a tit néprajzi szakosztályának plenáris ülése sáros-  
patakon

vid-fm szb hgy

1971. augusztus 12.

az öntevékeny néprajz- és nyelvjárásgyűjtők pénteken kezdődő hatodik országos találkozójának mintegy „nyitányaként”, csütörtökön, sárospatakon, a rákóczi vármuzeumban tartotta plenáris ülését a tudományos ismeretterjesztő társulat néprajzi szakosztálya.

az ország minden részéről érkezett több mint hatvan néprajz-gyűjtő jelenlétében dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke nyitotta meg a tanácskozást. megnyitójában hangoztatta: a rohamosan változó élet parancsoló szükségességként megköveteli, hogy összegyűjtsék és megőrizték a magyar nép szellemi és tárgyi örökségét, néprajzi értékeit.

/folyt.köv./

-30-

15.35/szb

NA 1530

kbb 50. /a tit... 1. folyt./-szb

dr. balassa iván, a tit országos néprajzi csoportjának elnöke az ország különböző részein működő szakosztályok helyzetét ismertette. elmondotta, hogy az öntevékeny gyűjtők bekapcsolódásával örvedetesen szélesedik a mozgalom. nagytömegű és néprajzi vonatkozásban szinte felbecsülhetetlen értékek kerülnek mind az országos, mind a helyi gyűjteményekbe. különösen a pedagógusok és a fiatalok szerepét hangsúlyozta, akik környezetük értékeit megmenthetik az utókor számára. a mozgalmat tovább kell szélesíteni - állapította meg, - mert az öntevékeny gyűjtők helyi ismereteikkel értékes segítséget tudnak nyújtani a szakembereknek.

dr. filep antal, a tit országos néprajzi csoportjának titkára a néprajzi ismeretterjesztés fontosságáról szolt. módszertani utmutatást és az egyes előadások összeállításához adott tanácsokat a résztvevőknek.

a plenáris ülés alkalmával megvitatták a szemléltetés jelentőségét a néprajzi ismeretterjesztésben, s az előadásokhoz felhasználható kisfilmeket mutattak be az ország egy-egy jellegzetes néprajzi tájáról. /mti/

--

bb 51. a bor 20 százaléka víz volt - élelmiszer és itaellen-  
őrzés a balaton déli partján

vid-kz szb hgy

1971. augusztus 12.

mit kap a vevő a pénzéért? - erre kerestek választ a balaton déli partján megtartott ellenőrzésük során a somogy megyei élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet munkatársai. a tapasztalatok szerint gyakran nem azt, amit megfizet. a kimért sör például mindenegyes vizsgálatnál kevesebb volt az előírtnál, tizenöt kávémintából hét nem felelt meg az előírásoknak. a balatonmáriai delta étteremben a kért dupla helyett egy gyenge szimplát kaptak a próbavásárlók: az előírt kávé mennyiségnek csupán a negyven százalékából főzték. a fonyódi deltában már az 58 százalékát beletették. nyolc üzletben vásároltak üdítőitalt, s mind a nyolc esetben kevesebb volt az előírtnál. a síófoki motel jaffájához az előírt mennyiségű szörpnek éppen a felét használtak fel. tíz kimért fröccsből három nem felelt meg a követelményeknek, s a fonyódi deltában a bor husz, a síófoki motelban pedig tíz százaléka víz volt. tizenkét pecsenyesütő hurkáját, kolbászát is megvizsgálták: öt helyen nem felelt meg az előírásoknak: vagy zsiros volt, vagy túl vizes. az ellenőrök a vizsgálat alapján szabálysértési feljelentést tettek a vásárlókat megkárosítók ellen. /mti/

--

15.45/szb

NA 1532

-31-

bb 52. a mahart közli,

gk szb hgy

1971. augusztus 12.

hogy szombaton a sirály szárnyashajó 15 órai menetrend szerinti esztergomi járata technikai okok miatt nem közlekedik. /mti/

..-

bb 53. a magyar elektrotechnikai egyesült vándorgyűlése győ-  
rött

vid-kz szb hgy

1971. augusztus 12.

csütörtökön győrt a városi tanács dísztermében megkezdődött a magyar elektrotechnikai egyeösület 19. vándorgyűlése. a megjelent mintegy négy száz villamosipari szakembert dr. cser-nitzki gyula, a városi tanács elnöke üdvözölte, majd megkezdődtek az előadások. a 3 napos vándorgyűlés a kommunális fogyasztó

tók villamosenergia ellátásával kapcsolatos kérdésekkel foglalkozik. /mti/

..-

bb 54. esős hétféje - hűvös légrétegek a kárpát-medencében

i ba/tm szb sl

1971. augusztus 12.

a hosszabb ideje európa felett tartózkodó hűvös, óceáni légtömeg, amely hetek óta változókéony, borús időjárást okozott kontinensünkön, a hét elején váratlanul megindult kelet felé és kedden a kárpát medencét is elárasztotta. az óceáni áramlat véget vett a hetek óta töretlenül „uralkodó”, kánikulának. mivel azonban a légtömegek utjuk során kiszikkadtak, kiszáradtak, hazánkba érve már csak jelentéktelen csapadékot, záporokat okoztak. a hét közepén megindult a felmelegedés, csütörtök reggel azonban újabb hűvös óceáni légtömeg érkezett a kárpát medencébe. a kora délutáni órákban megerősödött a szél és dél-nyugatról észak-nyugatra fordult. a szél esőt is hozott. a dunántul nyugati megyékben - vas, veszprém és győr-sopron megyében - jelentős mennyiségű csapadék esett. mivel a csapadékzóna nem túl széles, az ország területének 60 százaléka számíthatunk esőre.

a hét végére általában széles, sokhelyütt esős, az évszaknak megfelelő hőmérsékletnél egy-két fokkal hűvösebb idő várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok, a legmagasabb nap-pali 22-27 fok lesz. /mti/

..-

16.00/szb

-32-

NF-16<sup>15</sup>

bb 55. tájértekezlet-sorozat a nők helyzetéről

i sl/fk szb la

1971. augusztus 12.

csütörtökön véget ért az a tájértekezlet-sorozat, amelyen felmérték a nők helyzetét, a különböző szintű nőpolitikai határozatok és irányelvek végrehajtásának menetét.

szekszárdon, salgótarjánban, kecskeméten, veszprémben, majd budapesten a nőbizottsági elnökök, nőfelelősök értékelték a kollektív szerződéseknek vállalati középtávu terveknek a nőket érintő intézkedéseit. megvizsgálták azt is, hogy mit tettek a fővárosban és az említtett megyékben, a különböző vállalatoknál, a gyermekintézmények fejlesztésére.

a tapasztalatokról czerván mártonné dr., a szot nőbizottságának elnöke elmondotta, hogy jelentős előrelépés történt a nőpolitikai határozatok megvalósításában. a kollektív szerződésekben, a vállalati középtávu tervekben előtérbe került a nők munkájának könnyítése, élet- és munkakörülményeik javítása. az eddigi eredmények azonban még nem adnak okot elégedettségre. a szakszervezeti, a megyei és az üzemi nőbizottságoknak a jövőben már a tervezés időszakában több konkrét javaslatot kell tenniük, határozottabban fel kell lépniük, hogy az üzemek kollektív szerződéseiben és terveiben a mostaninál konkrétan fogalmazzák meg a nők igazságos bérezését, szakképzettségük növelését, munkakörülményeik javítását szolgáló intézkedéseket.

a figyelmet most a kollektív szerződésekben és a tervekben foglalt célok maradéktalan teljesítésére, illetve azok ellenőrzésére kell fordítani és hatékonyabban fel kell lépni a gyermekintézmények építésének elhuzódása miatt is. /mti/

..-

bb 56. ifju képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vid-fm szb la

1971. augusztus 12.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban csütörtökön kiállítás nyílt a mártélyi hatodik országos ifjusági képzőművészeti táborban készült alkotásokból. a kisz központi bizottsága által rendezett nyári táborozáson a művészeti szakkörökben dolgozó és a művészeti szakközépiskolákba járó 60 tehetséges fiatal vett részt. alkotásaik közül mintegy 80 látható most a vásárhelyi muzeumban. a kiállított festmények, grafikák egy része a mártélyi tiszapart - amelyet egykor tornyai jános és az alföldi piktura más jeles mesterei előszeretettel kerestek fel - romantikus szépségű tájait örökíti meg. /mti/

..-

17.02/szb

-33-

NF-17<sup>10</sup>

bb 57. száz éves az ácsi cukorgyár - megkezdődtek a jubileumi ünnepek

vid/kz/ny la

1971. augusztus 12.

Ácstól moszkváig érne a vonat, ha vagonokba raknák azt a répát, amit a felszabadulás óta dolgoztak fel ácson, az ország legrégebbi cukorgyárában. Ezt és sok más érdekes adatot, dokumentumot mutat be az a kiállítás, amit csütörtökön nyitottak az üzemben abból az alkalomból, hogy most ünnepli a gyár 100 éves fennállását. az „acser zuckerfabrik”, alapításának évében - 1871-ben - mindössze 20 vagon cukorrépát dolgozott fel, az 1964-es rekord esztendőben pedig több mint 22.000 vagon. a felszabadulás óta jelentős összegeket költöttek a gyár rekonstrukciójára. csupán az utóbbi 10 évben 106 millió forintot költséggel korszerűsítették, bővítették a termelést.

a kiállítás megnyitásával egyidejűleg rendezték meg a gyár nyugdíjasainak és volt dolgozóinak találkozóját. több dinasztit láttak vendégül. ugyanis a „cukorfőzők”, nagy szakértelmet kívánó mestersége az évszázad során apáról fiúra szállt ácson.

a négynapos ünnepségsorozaton sok érdekes program várja a gyár dolgozóit és a vendégeket. a magyar édesipari tudományos egyesület ülésén foglalkoznak majd a korszerű cukorrépa termesztés feltételeinek megteremtésével, a hazai cukorgyárak műszaki fejlesztésének kérdéseivel. változatos sport- és kulturális műsort is rendeznek. /mti/

..

b 58. augusztus 18 és 26 között budapesten rendezik a 7. nemzetközi akusztikai kongresszust

t ms/gk/ny hi la

1971. augusztus 12.

a nemzetközi akusztikai bizottság augusztus 18 és 26 között budapesten rendezi meg a 7. nemzetközi akusztikai kongresszust. a nagy jelentőségű tudományos eseménysorozatról csütörtökön a magyar tudományos akadémián dr. tarnóczy tamás professzor, a fizikai tudományok doktora, a kongresszus elnöke tájékoztatta az újságírókat.

/folyt köv/  
17.20/ny

-34-

NA 17

bb 58. / augusztus 18 és ...folyt/ny

bevezetőjében elmondta, hogy az akusztika, vagyis a hangok tudománya szinte egész életünket átfogja, olyan fontos fiziológiai és kommunikációs tényezőktől kezdve, mint a beszéd és a hallás, az ipar számos területén a híradástechnikán, a repüléstechnikán - át a technika fejlődés és az urbanizáció egyik leg-súlyosabb károsító tényezőjének, a zajártalomnak a tanulmányozásáig és csökkentéséig. ennek megfelelően szerteágazó tudományágak képviselői találkoznak a kongresszuson és egyesítik erőfeszítéseiket az akusztikai problémák megoldására. az egyhetes tanácskozásnak mintegy 150 hazai és 35 országból érkező 1500 külföldi résztvevője lesz. hétszáznál több előadást jelentettek be, ami rekordot jelent a hazai tudományos kongresszusok történetében és lényegesen meghaladja a korábbi tokiói és Liège-i kongresszusok 400-400 előadását. a legnagyobb létszámmal az amerikai és nyugatnémet kutatók vonulnak fel, mindkét országból körülbelül kétszázan. igen jelentős lesz a szocialista országok részvétele, hiszen első ízben szolgál nemzetközi akusztikai kongresszus színhelyül egy szocialista ország fővárosa. a szovjetunióból 100-120, Lengyelországból mintegy 80, csehszlovákiából körülbelül 60 résztvevőt várnak.

a megnyitó ünnepségre augusztus 18-án, szerdán délután 5 órakor kerül sor az állami operaházban, majd másnap a műszaki egyetemen megkezdődik a tudományos program. a plenáris üléseken 14 ugynevezett általános előadás hangzik el, amelyek mindegyike átfogó képet ad az akusztikai kutatások egy-egy fontos területéről és tájékoztatja a társtudományok képviselőit.

külön szekcióüléseken vitatják meg az akusztikai kutatások tíz jelentős ágának problémáit. ezeken az üléseken ismertetik az építészeti, a beszéd- és kommunikációs, az elektro-, a hallás- és fiziológiai, a molekuláris, a zaj- és repülési, a fizikai, a szubjektív, az ultrahang és a víz alatti akusztikai kutatások legújabb eredményeit, továbbá a rezgésekre vonatkozó vizsgálatok előrehaladását. ezenkívül számos kerekasztal-konferencián vitatják meg az akusztika egy-egy fontos részletkérdését.

a szekcióüléseken kívül a két legnagyobb érdeklődést keltő témával külön vidéki szimpoziumok is foglalkoznak, több száz résztvevővel. ezek egyike a szegedi beszéd-szimpozium lesz, amelynek vitaindítóját előreláthatólag amerikában élő világhírű nyelvész-honfitársunk, Lotz jános professzor tartja. a másik vidéki tudományos tanácskozás a zajártalom kérdéseivel foglalkozó miskolci szimpozium lesz. /mti/

17.30/ny

..-  
-35-

NA 18

bb 59. az algériai igazságügyi miniszter látogatása heves megyében

vid/fm/tr/ny la

1971. augusztus 12.

bualem benhamuda, az algériai demokratikus és népi köztársaság hazánkban tartózkodó igazságügyi minisztere - dr. szilbereky jenő igazságügyi miniszterhelyettes társaságában - csütörtökön heves megyébe látogatott. felkeresték a hatvani Lenin termelőszövetkezetet és a gyöngyös-domoszlói állami gazdaságot, majd egerben, a megyei tanács székházában szalay istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese fogadta a vendégeket. ezt követően a miniszter vendéglátói társaságában megtekintette eger város nevezetességeit. /mt1/

bb 60. magyar javaslatot fogadott el a nemzetközi szabványügyi szervezet

i v/tm/ny ie la

1971. augusztus 12.

dr. süttő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese, csütörtökön hazaérkezett genéből, ahol a nemzetközi szabványügyi szervezet tudományos tanácsa ökonomiai bizottságának ülésén elnökölt.

hazaérkezése után elmondotta, hogy a bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül elfogadta a magyar szabványügyi hivatal által kidolgozott tanulmányt, amely a szabványosítás gazdasági hatékonyságának vizsgálati módszereivel foglalkozik. eddig a szabványokat alkalomszerűen dolgozták ki, most előre kiszámítják, hogy a gazdaságosság, továbbá a világpiacon kereslet és egyéb tényezők alapján melyik termék szabványosítása a legsürgetőbb. /mt1/

bb 61. közlekedési balesetek

i szö/gk szb la

1971. augusztus 12.

szabálytalan kanyarodás közben összeütközött személygépkocsijával a vele szembejövő motorkerékpárral kőbányán, a kőrösi csoma utca és a füzér utca kereszteződésénél szesztay lászló 45 éves budapesti időelemző. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, farkas csaba 27 éves budapesti technológus súlyosan megsérült. kórházba szállították. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

18.32/szb

-36-

M 1910

bb 61. /közlekedési... 1. folyt./-szb

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával és összeütközött egy másik személyautóval újpesten, a józsef attila utca és a berzeviczy gergely utca kereszteződésénél bartus lajos 40 éves berzeviczai gépkocsivezető. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi vezetője könnyebben, utasa, pösch ernőné 42 éves budapesti tanár pedig súlyosan megsérült. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. bartus lajos ellen eljárást indítottak.

szabálytalan előzés és záróvonal-átlépés közben motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival a 11. kerületben, a frankel leó utca és a fekete sas utca kereszteződésénél hurosszabó gábor 30 éves érdi gépkocsivezető. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült, kórházba szállították.

szabálytalan kanyarodás közben összeütközött egy motorkerékpárral a 11. kerületi csurgói utca 15. számú ház előtt rojkó lajos 34 éves budapesti tehergépkocsivezető. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, balogh gábor 19 éves budapesti festő súlyosan megsérült. kórházba szállították. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárást indítottak. /mt1/

bb 62. bemutató néphadseregünk egyik harckocsizó alakulatánál

t vt/gk szb h1

1971. augusztus 12.

csütörtökön a sajtó képviselői ellátogattak néphadseregünk egyik, két évtizedes multira visszatekintő harckocsizó egységéhez. a látogatáson oláh istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, kiképzési főcsoportfőnök is részt vett. az alakulat mind technikailag, mind a kiképzési bázisok szempontjából a legkorszerűbb felszereléssel rendelkezik.

bemutatták azokat az eszközöket, amelyekkel felkészítik a katonákat a gyakorlatokra, a harci feladatokra. a felkészítés, a kiképzés alaposságát, magas színvonalát bizonyítja az alakulat katonáinak teljesítménye. az elmúlt időszakban a lögyakorlaton - objektív okok miatti nehéz körülmények ellenére is - összességében 94 százalékos eredményt értek el.

/folyt.köv./

18.58/szb

-37-

M 1915

bb 62. /bemutató... 1. folyt./-szb

a saját erőből létrehozott bázisok korszerűsége, technikai színvonala nagymértékben segíti a kiképzési feladatok magas szintű végrehajtását. egyébként - amint elmondották - fokozatosan az egész néphadseregben létrehozzák az ugyanilyen korszerű kiképzési objektumokat. a megáltoztatott egységnél a saját erőből megvalósított, több mint 10 millió forint értékű építkezés feltétlenül előnyös, mivel újabb fejlesztési lehetőségeket, kulturáltabb körülményeket biztosít. azelőtt például egy löteret két napig kellett berendezni a gyakorlathoz. ma már erre nincs szükség, mert a löteret, a harcokcsivezetési pályát elektronizálták. elektromos készülék jelzi, hogy a harcokcsivezető valóban leküzdötte-e az akadályt.

a kiképzés szervezés része az elméleti oktatás. ezt a technikai és szakmai képzéshez szükséges szemléltető eszközökkel jól felszerelt tanteremben végzik, amelyek technikai ellátottsága az utóbbi időben sokat javult.

méltán lehet büszke az alakulat sportkombinátjára, ahol megtalálható a tenisz, a kézilabda, a röplabda, a kosárlabda, a futó- és a labdarugópálya egyaránt. ezeken kívül rendelkezésre áll minden, a kiképzéshez szükséges sportfelszerelés. a létesítmény használatát lehetővé teszik a helybeli fiatalok, az iskolák diájai számára is. az itt végzett munka méreteire jellemző, hogy nehéz, kötött talajon 140 000 köbméter földet mozgattak meg, 170 vagon salakot és 8 000 tonna követ használtak fel a sportkombinát kialakításához.

az elhelyezési körülmények ideálisak az alakulathoz. a körletekben minden katonának egyszintes ágya van. valamennyi alegységnek van klubja, amely biztosítja a kulturált szórakozást, a szabad idő hasznos eltöltését. a klubok egyikéből sem hiányzik a rádió és a televíziókészülék. mindehhez járul egy többszáz személy befogadására alkalmas színházterem. van önálló könyvtár, készül az ifjusági presszó s hetenként négyzser vetítenek filmet a katonáknak. /mti/

--

19.05/szb

-38-

NA 1980

bb 63. időjárásjelentés

tr szb la

1971. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 12-én, csütörtökön este:

változókönyv idő

várható időjárás péntek estig:

felhőátvonulások, néhány helyen átfutó esővel, zivattal. az időnként élénk, helyenként még átmenetileg erős északnyugati szél napközben mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül. /mti/

--

bb 64. szélsőséges időjárás - megkezdődött a lehülés

1 szb/gk/ny la

1971. augusztus 12.

a hűvösebb óceáni levegő csütörtök hajnalra elérte hazánk északnyugati határát. hatására az északnyugati megyékben beborult az ég, megeléknült és északnyugati-északra fordult a szél. a hidegfront átvonulását csütörtökön többfelé eső, zápor, helyenként zivatar kísérte - elsősorban a dunántúli megyékben. a hőmérséklet a nap folyamán a hűvösebb levegővel elárasztott megyékben mindössze 20-25 fokig melededett, máshol azonban még elérte a 26-30 fokos értéket, sőt a keleti, délkeleti megyékben 31-32 fokot mértek.

csütörtökön már a reggeli órákban megkezdődött az esőzés sopron környékén és fokozatosan terjeszkedett az ország középső része felé. a délután folyamán záporokat, zivatarokat jelentettek nagykanizsa, pécs és baja környékéről. pécsen és baján még az esti órákban is tombolt a zivatar. a szeszélyes időjárás megzavarta a balatoni üdülő pihenését is. az esőzés mellett időnként óránként 55-60 kilométert meghaladó viharos erejű széllesek tették kellemetlenné a délutáni időjárást a magyar tenger partján.

a meteorológiai jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége általában 1-6 milliméter között mozgott, szombathelyen azonban 15 millimétert, szentgotthárdon pedig 18 millimétert mértek. csütörtökön a késő délutáni, esti órákig a hűvösebb óceáni levegő elérte a fővárost is, ennek hatására a hőmérséklet 20 fokra süllyedt. a meteorológusok szerint a péntekre virradó éjszaka folyamán átfutó esőre, zivatarra számíthatunk budapest és környékén is. /mti/

19.40/ny

--  
-39-

NA 2000

a szerkesztőségek figyelmébe

a bb 62. sz. hír / bemutató néphadseregünk egyik harckocsi-  
zó alakulatánál / első bekezdésének második mondatát / a látó-  
gatáson oláh istván ..... is részt vett,, /

v i s s z a v o n j u k !

/mt1/

bb 65. embargo 22.00 óráig!

lezuhant egy betegszállító repülőgép

la szb la

1971. augusztus 12.

csütörtökön a kora délutáni órákban az országos mentő-  
szolgálat repülőgépe betegszállítás közben a tatabánya melletti  
körtvélyespusztán kényszerleszállás közben lezuhant. a szerencsét-  
lenség következtében tóth györgy, az országos mentőszolgálat 46  
éves főpilótája, budapesti lakos és kalivoda józsefné 62 éves sop-  
roni lakos a helyszínen meghalt. berkó istván 26 éves mentőpilóta,  
budapesti lakost súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát a rendőrség  
műszaki szakértők bevonásával megkezdte. /mt1/

-40-

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. augusztus 13.

bb 1. budapest ifju kommunistái köszöntik a kisz kongresszu-  
sát - ifjuságvédelmi napok, kiállítások, szakmai versenyek

i nn/tr szb h1

1971. augusztus 13.

szélesedik az ifjusági szövetség közelgő kongresszusát kö-  
szöntő mozgalom. mint a kisz budapesti bizottságán tájékoztatták  
az mti munkatársát, a munkavállalások, munkaversenyek, védnökség-  
vállalások mellett egyre több üzemben, gyárban különféle helyi  
kezdeményezésekkel is hozzájárulnak a fiatalok a fontos esemény  
méltó fogadtatásához. a xi. kerületben például ifjuságvédelmi he-  
tet rendeznek, amelyen szakemberek - pszichológusok, szociológusok,  
tanácsi dolgozók, tanárok - bevonásával vitatják meg a jelentős  
társadalmi probléma aktuális feladatait. a szeptember 20-25 között  
megtartandó ülészekon szó lesz majd az ifjusági bünyözés, illetve  
a megelőzés gondjairól, a kerület egészségügyi helyzetéről. a kisz,  
a tanács, valamint az újonnan alakult vállalati érdekvédelmi bi-  
zottságok közösen megbeszélnek az eddigi tapasztalatokat, s a ten-  
nivalókat.

kőbányán ugyancsak a kongresszus jegyében a finom kerémia  
ipari művekben ismét utjára indítják a szakma ifju mestere ver-  
senyt. a vetélkedőn több mint 80 fiatal részvételére számítanak,  
akik közül az első három helyezettet jutalomként külföldi kirán-  
dulásra küldik. a kőbányai textilművekben, a csepel vas- és fém-  
művekben, az ikarus-ban, a győri vagon- és géogyár budapesti ki-  
rendeltségén szintén sor kerül a fiatalok mesterségbeli tudásá-  
nak összemérésére. a kismotor- és gépgyárban, valamint a közuti  
járműforgalomban részvevő 13 más vállalatban ugyancsak „műsorra tűz-  
ték”, a szakma ifju mestere vetélkedőket lakatosok és esztergályo-  
sok számára. újdonság, hogy ezuttal az egyéni mellett csapatverse-  
nyeket is tartanak, a legjobbakat vándorserleggel tüntetik ki.

/folyt.köv./

NA

-1-